

# 医生定期上门诊疗,89岁阿公重获新生

## 新闻37℃

本报讯(通讯员郑灵芝 林绍禹文/摄)“感谢你们长期的医疗关爱,让我可以健康地安享晚年,真的万分感谢!”2月21日,温岭市新河镇东合村89岁韩阿公,在村干部的陪同下,将一面印有“健康服务 为民解忧”的锦旗送给台州市肿瘤医院院长孙旦江,韩阿公的感激之情溢于言表。

事情还得从半年前说起。新河镇东合村村民韩阿公是一位独居老人,家境比较困难。去年7月份,新河镇联合台州市肿瘤医院医护人员来到东合村开展义诊活动。该院副院长王恩雨带队对行动不便的群众上门诊疗了解到韩阿公的病情。韩阿公于两年前不慎烧伤左腿,烧伤的左胫骨伤口暴露时甚至可见肌肉。阿公也不断寻医问药。

起初,伤口在治疗下不断愈合,随着创面的缩小,独自一人生活的韩阿公为图省事,开始自己在家换药,其粗糙的换药手法,让逐渐愈合的创面愈发干燥,停止了“再生长”。创口经久难愈,阿公饱受痛苦,有时长夜难眠。王恩雨嘱咐相关医生根据韩阿公的特殊情况,给予跟踪免费治疗。该院“曙光行动”爱心医疗队为阿公申请帮扶资金,医护人员对阿公进行定期跟踪治疗。

该院还为韩阿公开辟绿色通道,造口伤口专科护士陈玲霄根据其创面情况每周两次为阿公细心换药,并指导日常护理细节。考虑阿公每次来院都不方便,接送的车、轮椅需要张罗。于是陈玲霄利用休息时间,为阿公提供上门服务换药。

经过半年20余次细心换药后,阿公的伤口基本愈合了。

“以前阿公彻夜难眠,现在他身体康复后,生活上能够自理,有时还外出看戏,生活也变得更加幸福了。”新河镇东合村党支部委员、卫健员韩丽珍表示,非常感激半年来台州肿瘤医院医护人员的暖心服务,他们的善举和大爱值得点赞,她代表韩阿公对医护人员的大爱表示感谢。



图为医护人员上门为韩阿公换药。

### 快人快语

郑红

独居老人韩阿公左腿烧伤,已经89岁高龄的他,为图省事自己在家换药,却因手法粗糙,让本身逐渐愈合的创面,停止“再生长”。正在韩阿公因为创口经久难愈、饱受痛苦之际,他遇到了来村开展义诊活动的台州市肿瘤医院医护人员。

## “医”路温暖

“医”路有你,温暖无比。义诊活动结束了,但台州市肿瘤医院对韩阿公的关怀并未停止,该院副院长王恩雨嘱咐相关医生给予跟踪治疗。该院“曙光行动”爱心医疗队为他申请帮扶资金,开辟绿色通道,安排医护人员对阿公进行定期跟踪治疗。护士陈玲霄更是牺牲休息时间,上门为阿公提供居家换药服务。

点点滴滴,汇集力量。经过半年,20余次的细心换药,韩阿公的伤口基本愈合了。看到韩阿公身体康复,生活自理,还能偶尔外出看戏,东合村看在眼里,感动在心里,他们都为台州市肿瘤医院的善举和大爱点赞。

义诊医生为行动不便的群众提供上门服务,展现出台州市肿瘤医院作为二级甲等综合性医院的责任和担当。后续一连串的关怀和长期跟踪治疗,让韩阿公的就医路变得温暖之余,也增强了人民群众对医院的信任和认可,真正践行了让群众健康有“医”靠。

## 三门:严管烟花爆竹销售



本报讯(通讯员吴炫莹)春节期间是烟花爆竹销售旺季,元宵节前,三门县综合行政执法局蛇蟠中队联合派出所、应急管理局等相关部门深入辖区超市、烟花爆竹零售点,开展烟花爆竹安全专项整治行动。

经检查,大部分商铺都能遵守销售烟花爆竹的规定,但仍有个别烟花爆竹零售点存在超量存储的违法行为,核实情况之后,执法人员立即对其立案查处。

“经过统计,有一家店铺存储的烟花爆竹数量已超过300箱的许可核定储量。”该中队副中队长黄送送说,大量烟花储存在一个相对密闭的空间,非常危险,如遇火源或静电,可能会造成严重后果。

根据《烟花爆竹经营许可实施办法》相关规定,该中队对零售点处以3000元的行政处罚,并对经营者警示教育。专项整治活动开展以来,该中队立案查处5起超量存储,罚款金额1.5万元。

“不光是执法监管很重要,民众的安全意识也很重要。”黄送送表示,他们积极组织队员对辖区内零售点进行点对点、面对面的政策法律宣传,讲解烟花爆竹相关的法律法规,还鼓励群众参与到烟花爆竹的监管工作中来,利用群众力量全力守护“天空蓝”。



## 新春献血我先来

2月20日,仙居县卫生健康局联合南峰街道办事处、仙居县综合行政执法局,开展“热血赴新年,温暖启新程”无偿献血活动。当天共有84人成功献血,总血量达1.68万毫升。图为一位行政执法队员正在献血。

## 春节车市“热辣滚烫”

### 新能源汽车消费驶入“快车道” 销售占比持续走高

台传媒记者罗家辉

春节期间,浙江方林汽车城再度成为广大消费者的热门去处,大年初一各大知名汽车品牌纷纷开门迎客。销售数据显示,今年以来方林汽车城迎来了一波购车热潮,成交额飙升,新能源汽车销量持续走高。

2月21日上午,市民沈女士在位于方林汽车城的比亚迪4S店看车后最终定下了一台比亚迪新款车型驱逐舰05荣耀版。“购买新能源汽车是现在的趋势,较低的用车成本、智能自动驾驶技术、新颖的外观都非常吸引消费者。”沈女士说,自己在春节期间就来店里看过了,今天再来时发现了这款新车型,价格实惠就定了下来。

作为新能源汽车市场的领军品牌之一,比亚迪在方林汽车城销售表现尤为突出。浙江方林汽车城比亚迪王朝台州坤油4S店总经理郑海博介绍,春节期间进店量和销量明显增加,尤其是新款车型的上市吸引了大量消费者的关注。性价比高、品质可靠成为消费者选择比亚迪的重要原因,而方林汽车城作为集中市场更是加大了比亚迪的销售优势。

“从今年1月份开始,汽车销售市场呈现回暖迹象,增速较快。”方林汽车城总经理林荣辉说,春节期间(2月10日至2月21日),方林汽车城成交量呈现爆发式增长,共销售500多辆汽车,成交额超7000万元。其中,新能源汽车销售占销售总量78%左右,凸显了新能源汽车在当前市场上的热销态势。

方林汽车城自2020年起便抓住新能源汽车市场的发展机遇,吸引了众多新能源汽车品牌入驻。除了知名品牌如特斯拉、小鹏、理想、蔚来、比亚迪外,还引入了高端新能源汽车品牌如路特斯、仰望等。众多品牌齐聚竞相展示各自的技术魅力和创新理念,为消费者提供了更多的选择。

随着消费者需求的变化,方林汽车城也在不断调整商业模式,向着市场商业化转型,共同构筑“人+车+生活”的全新汽车城理念。除了汽车销售外,方林汽车城还注重提升服务配套,引入了肯德基、瑞幸咖啡等休闲餐饮品牌,为消费者提供更全面的购车体验。

此外,方林汽车城还注重提升服务质量,为消费者提供金融服务、上牌服务等一站式购车服务,赢得了消费者的好评。

“去年整个市场的成交额是107个亿,我们预计今年的成交额将在此基础上增长10%,新能源汽车的销售占比也将继续提升。”林荣辉说。

## 椒江警方破获特大网络赌博案

### 涉案金额高达10亿元 参赌人员近千名

本报讯(记者李筱筱 通讯员鲍盛旭)日前,台州市公安局椒江分局破获一起利用微信群组织网络赌博的跨省赌博案件。抓获马某等犯罪嫌疑人40多人,捣毁窝点3个,初步查证涉案金额高达10亿元,全国各地参赌人员近千名,冻结涉案资金1000余万元,缴获大批电脑、手机、银行卡、豪车等赃物。

去年8月,椒江公安分局治安大队接到一起“捞六名”网络赌博的举报,举报人称有一团伙利用微信群组织成员下注进行网络赌博,参赌人员众多,涉案赌资巨大,其家人在“微信群”没日没夜赌博,短短几日输了100多万元。

接到举报后,椒江警方高度重视,经初步调查发现,这是一起利用互联网平台通过微信群直播,以“捞六名”赌博方式进行下注的特大网络赌博案件。椒江警方立即成立联合专案组,开展侦查取证工作。

通过进一步调查发现,犯罪嫌疑人主要在四川广安、湖北北京山多地开设“捞六名”网络赌博,同时组织台州、温州、湖北等全国各地地区赌徒通过微信群参与赌博。

“捞六名”是一种赌博方式,赌具为一个签筒和六支签,最终以庄家签筒里甩出的签决定输率输赢。”椒江公安分局治安大队副大队长李俊介绍,这些赌徒躲在省外,用微信视频直播的方式组织网络赌博,线上线下同步进行,赌客在群里下注,赌资通过网络转账结算,整个过程没有专门网站,没有APP,没有服务器,不用注册任何账号,赌博没有门槛,可随时随地参赌。

进一步排查分析,专案组确认该赌场位于湖北北京山,并掌握了一批聚集在京山的台州籍、温州籍赌徒人员信息,整个犯罪网络逐渐清晰。

警方查明,团伙主要犯罪嫌疑人马某,今年39岁,临海人,去年上半年,伙同同镇赌友冯某、王某等人,在四川广安、湖北北京山等地流动设赌场,并组建11条“微信热线”赌博群,通过在台州、温州的热线团伙组建的网络微信群招揽赌客进行赌博,马某等人一天至少获利20余万元。从开设赌场到被抓,马某至少获利4000余万元,其全款购买2000余万元豪宅,订购近千万元豪车。

经过侦查,民警发现马某已在境外准备好赌场,并将一些设备转移出去,马某及团伙核心人员也已订好去国外的机票。去年11月22日凌晨,椒江警方抽调100余名警力,在湖北北京山、温州乐清及台州本地展开同步抓捕,40多人相继落网。

截至2月20日,马某、冯某、王某等人被批准逮捕,21人被采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。



天寒心暖

新一轮寒潮来袭,天台县坦头镇开展“寒冬送温暖”关心关爱行动,组织党员干部走访慰问辖区内孤寡老人、高龄老人等重点人群,与老人话家常,提醒注意保暖,并赠送御寒物品。图为坦头镇党员干部为孤寡老人系围巾。台传媒通讯员葛天阳摄

## 小孩哭闹时被喂松子致连咳几天

### 市妇儿医院开展高难度手术成功助其脱险



台传媒记者颜敏丹

近日,台州市妇女儿童医院急诊来了一位支气管异物的患儿,1岁多。家长说,在孩子哭闹时喂了松子仁,当时有几声咳嗽并未在意,几天后一直有咳嗽。在其他医院做了胸部CT检查,发现是支气管异物,被推荐到市妇女儿童医院就诊。

此时,患儿已经出现阻塞性肺炎、肺气肿,医院连夜开展了急诊手术。在麻醉科、耳鼻喉科及手术室的护理团队默契配合下,耳鼻喉科主任叶华富成功地利用硬质支气管镜为患儿取出气管内异物。

小儿支气管异物是临床常见的儿童急症,1—3岁占多数。这位患儿的异物位于支气管症状较轻,所以家属未引起重视。如若异物位于总气道,那就是凶险万分,相当于有人卡住了喉咙,严重者会窒息死亡,这相当于和时间赛跑。

儿童硬质支气管镜技术属于高难度操作,全省仅几家医院在开展。市妇儿医院自2023年初开展全麻下小儿支气管镜检查,近一年来,完成的检查人次名列台州前茅。

而儿童气管异物手术到底有多难呢?叶华富说,手术需要借助器械将深在支气管的异物取出,而孩子年幼,气管和支气管间狭小,视野受限,操作难度大,需要有一定的操作手感。有些患儿异物滞留时间较长,且异物形态不规则,这些都会增加手术难度。

另外,手术需要经验丰富的麻醉团队保驾护航,呼吸和心跳对于维持生命至关重要。气管是人体非常敏感的结构,在气管内操作,极易引起气管痉挛、呛咳和屏气,而导致严重缺氧,甚至心跳骤停。

“麻醉医生除了要让患儿耐受手术操作,还要制定个性化方案预防潜在危机事件的发生,并及时识别和进行快速有效的处理。”该院麻醉科主任袁开明介绍,小儿气管异物麻醉属于小儿麻醉中难度系数较高的一种。

### 新闻链接

#### 如何避免支气管异物的出现?

1. 最好不要给五岁以下儿童吃瓜子、花生、豆类等食物。
2. 要改掉边走边玩边进食的不良习惯,以免将口中食物吸入下呼吸道。
3. 幼儿不宜吃整粒的炒豆、瓜子、花生米、榛子、松子、蚕豆等食物,更不能带壳给孩子玩,吃前大人应剥皮去壳并将果实碾碎。
4. 孩子吃东西时不要跟他说话,更不要惹他哭、逗他笑,以免食物被误吸。
5. 教育儿童不要把小玩具放在口中,发现儿童口中含有东西时要及时取出。

#### 气管异物的急救措施:

1. 首先牢记,一定要禁食禁饮。
2. 咳出异物。可以让患者坐在椅子上,上身前倾,双手撑在大腿上面。救助者通过拍打患者背部或者是环抱其腹部,用手握拳往上进行猛压,然后将其嘴巴撬开,让其舌头后缩,舌根下压,用手指伸入到咽喉里面取出异物。
3. 多进行咳嗽。可以鼓励患者多咳嗽,例如像果冻这类的异物是比较软的,吸入到咽喉中或者是声门附近,通过大声的咳嗽,可以将其中的异物咳出来。
4. 海姆立克法。
  - (1)不能站立的幼儿:首先,施救者一只手固定住患儿头部,将其面部朝下,保持头低脚高,用另一只手掌根部连续叩击肩胛骨连线中点处5次。然后,将患儿翻转成面部朝上,保持头低脚高,检查有无异物排出;如未发现异物,立即用中指和食指按压患儿两乳头连线中点处5次。反复交替操作上述两个步骤,直到异物排出。
  - (2)能站立的幼儿:若患儿能够站立,施救者站在或跪在其身后。然后,双臂环抱患儿腰部,使其上身前倾。施救者一只手握拳,拳眼放在患儿脐上两横指上方,另一只手包住拳头,连续、快速、用力向患儿的后上方冲击,直到异物排出。
  - (3)当患儿意识丧失时:如果意识丧失,且无呼吸和心跳,应立即对其进行心肺复苏术。注意:若出现支气管异物后,可能很难通过急救措施排出,这时需尽快到医院完成相关检查,并通过专业仪器去除异物。